



Instituția Publică  
Compania „TELERADIO-MOLDOVA”  
**CONSILIUL DE SUPRAVEGHERE ȘI DEZVOLTARE**

MD-2028, Republica Moldova, Chișinău, str. Miorița, ☎ 022-73-95-45

**PROCES-VERBAL**

*nr. 26*

*al ședinței din 11 octombrie 2024, cu începere de la ora 15:00,  
a Consiliului de supraveghere și dezvoltare (CSD) al furnizorului  
public național de servicii media Compania „Teleradio-Moldova”*

La ședința Consiliului de supraveghere și dezvoltare au participat:

**Arcadie Gherasim, președinte CSD**  
**Sergiu Stanciu, membru CSD**  
**Irina Mațenko, membră CSD**  
**Aurelian Dănilă, membru CSD**  
**Corneliu Popovici, membru CSD**  
**Loretta Handrabura, membră CSD**

Lipsește:

**Maria Șlehtițchi, membră CSD**

Invitați:

**Andrei Zapșa, director general adjunct (dezvoltare)**  
**Alexandrina Carpov, șefa serviciului resurse umane și formare profesională**  
continuă

Ședința este prezidată de **Președintele CSD, Arcadie Gherasim**. Dânsul anunță că ședința este deliberativă în limba română și supune votului ordinea de zi:

**ORDINEA DE ZI:**

- 1. Notă informativă privind desfășurarea procesului de formare continuă a personalului din cadrul IP Compania „Teleradio-Moldova”.*
- 2. Cu privire la modificarea punctului 3 din Declarațiile privind politica editorială pentru reflectarea alegerilor pentru funcția de președinte a Republicii Moldova și a referendumului republican constituțional din 20 octombrie 2024 ale serviciilor media audiovizuale Radio Moldova și TV Moldova 1.*

**S-a votat: „PENTRU” – 6** (Arcadie Gherasim, Loretta Handrabura, Corneliu Popovici, Aurelian Dănilă, Irina Mațenko, Sergiu Stanciu)

**1. Notă informativă privind desfășurarea procesului de formare continuă a personalului din cadrul IP Compania „Teleradio-Moldova”**

**Dna Alexandrina Carpov, șefa serviciului resurse umane și formare profesională continuă**, a menționat că, din 2022, numărul participanților la formările profesionale din cadrul Companiei „Teleradio-Moldova” s-a dublat. Bugetul pentru 2024 a crescut la 400.000 lei, comparativ cu 157.000 lei în 2022. Colaborările cu organizații naționale și internaționale au permis organizarea unor cursuri gratuite și reduceri, astfel încât jumătate din cursuri sunt fără cost.

Pentru 2024, proiectele importante includ:

- Dezvoltarea angajaților Newsroom-ului, în colaborare cu BBC Media.
- Pregătirea realizatorilor de emisiuni radio, cu experta Simona Șerbănescu.
- Continuarea cursurilor de engleză și a orelor de dicție.
- Pregătirea jurnaliștilor pentru campania electorală.

**Dna Alexandrina Carpov** a subliniat și implementarea mentoratului în Companie, motivat financiar, pentru ca angajații experți să-și instruiască colegii. Un exemplu este instruirea echipei de achiziții publice. De asemenea, vor fi extinse formările către partea tehnică, vizând cameramanii și regizorii, fie prin identificarea formatorilor locali, fie prin trimiterea angajaților la stagii. Totodată, urmează un curs de Excel pentru digitalizarea proceselor de muncă.

**Irina Mațenko, membră CSD**, a intervenit cu întrebări referitoare la preferințele angajaților privind cursurile de multimedia, educație financiară sau management, întrebând dacă li se oferă o listă pentru a-și exprima opțiunile sau dacă acestea sunt stabilite de companie. De asemenea, a solicitat detalii despre stagiile urmate de angajații Teleradio Moldova.

La prima întrebare, **Dna Alexandrina Carpov** a explicat că programul de formare profesională este planificat pe baza solicitărilor managerilor. La sfârșitul fiecărui an, aceștia completează un chestionar pentru a-și exprima viziunea asupra formării echipei. Anul trecut, au fost colectate sugestii și prin intermediul sistemului electronic de evaluare profesională, unde ultimele două întrebări au vizat recomandările de dezvoltare ale angajaților, negociate ulterior cu angajatorul. Deciziile sunt luate ținând cont atât de cerințele managerilor, cât și de solicitările angajaților, în funcție de bugetul disponibil.

Referitor la stagii, **Dna Alexandrina Carpov** a menționat că, în 2022, o angajată de la Radio Actualități a participat la un stagiu la Radio România, iar în 2023 s-a

desfășurat o stagiu similar. În 2024, datorită colaborării cu BBC Media, au fost organizate două stagii: unul pentru management și unul pentru jurnaliști.

La acest subiect, **DI Andrei Zapșa, director general adjunct (dezvoltare)** a adăugat că principala provocare este faptul angajații implicați în aceste programe sunt esențiali pentru procesele interne și de creare de conținut, ceea ce face dificilă detașarea lor pentru stagii de lungă durată. În 2024 au fost organizate două sesiuni pentru un total de 13 persoane, care au vizitat diferite sedii BBC, inclusiv Londra, Cardiff și Manchester, pentru a învăța practici noi. Fiecare stagiu a avut o durată de 40 de ore și a fost susținut financiar de partenerii companiei, fără costuri suplimentare din partea „Teleradio-Moldova”. Totodată, a subliniat că cursurile și stagiile au loc cu experți de cea mai înaltă clasă din diferite instituții, dorindu-se preluarea cât mai multor elemente din experiența acestora în cadrul companiei.

**DI Corneliu Popovici, membru CSD**, a adus în discuție Hotărârea Guvernului privind aprobarea Regulamentului privind educația adulților, subliniind că fondurile publice trebuie utilizate pentru programe care respectă standardele stabilite și sunt acreditate.

**Dna Alexandrina Carpov** a asigurat că, înainte de a contracta un formator, se analizează prețurile de pe piață, în funcție de domeniul de formare, și se negociază pentru a obține cele mai bune prețuri pentru aceste formări.

**DI Sergiu Stanciu, membru CSD**, a propus solicitarea de la Departamentul Financiar a unor clarificări cu privire la tarife și acreditări.

**DI Corneliu Popovici, membru CSD**, a recomandat ca formările să se desfășoare în conformitate cu Hotărârea Guvernului nr. 222 din 26 martie 2024.

La acest subiect, **DI Arcadie Gherasim, președinte CSD**, a propus consultarea cu Departamentul Juridic pentru a analiza în ce măsură hotărârea menționată poate fi aplicată în procesul de instruire desfășurat în cadrul companiei „Teleradio-Moldova”.

**DI Arcadie Gherasim** a întrebat dacă eficiența cursurilor este monitorizată.

**Dna Alexandrina Carpov** a răspuns că, la finalul cursurilor, se completează un chestionar de feedback, pe baza căruia se elaborează un plan pentru viitor.

**Președintele CSD, dl Arcadie Gherasim**, a supus votului decizia.

- 1. Se ia act de Nota Informativă privind desfășurarea procesului de formare continuă a personalului din cadrul IP Compania „Teleradio-Moldova”.*
- 2. Directorul general al Companiei „Teleradio-Moldova”, Vladimir Țurcanu va asigura desfășurarea procesului de instruire a cadrelor în concordanță cu*

*prevederile Regulamentului privind educația adulților, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 222 din 26 martie 2024.*

**S-a votat: „PENTRU” - 6** (Arcadie Gherasim, Loretta Handrabura, Corneliu Popovici, Aurelian Dănilă, Irina Mațenko, Sergiu Stanciu)

**2. Cu privire la modificarea punctului 3 din Declarațiile privind politica editorială pentru reflectarea alegerilor pentru funcția de președinte a Republicii Moldova și a referendumului republican constituțional din 20 octombrie 2024 ale serviciilor media audiovizuale Radio Moldova și TV Moldova 1.**

**Andrei Zapșa, director general adjunct (dezvoltare)**, a explicat că unii concurenți electorali au solicitat suplینirea timpului în care își plasează spoturile publicitare. Astfel, se cere modificarea programului în conformitate cu informațiile prezentate membrilor consiliului.

**Președintele CSD, dl Arcadie Gherasim**, a suspus votului decizia.

**Se aprobă:**

**1. Acordarea de timpi de antenă suplimentări publicității contra plată pentru alegerile la funcția de președinte al Republicii Moldova în plus celor prevăzuți în Declarația privind politica editorial pentru reflectarea alegerilor pentru funcția de președinte al Republicii Moldova și a referendumului republican constituțional din 20 octombrie 2024, a serviciului media audiovizual TV Moldova 1, IP Compania „Teleradio-Moldova”.**

Start	End	Plasare
17:25	17:30	Luni-Vineri
18:50	18:55/18:52	Luni-Sâmbătă/Duminică
20:05	20:10	Luni-Sâmbătă
21:40	21:45	Luni-Vineri
12:55	13:00	Sâmbătă-Duminică
17:25	17:30	Sâmbătă-Duminică

**2. Acordarea de timpi de antenă suplimentări publicității contra plată pentru alegerile la funcția de președinte al Republicii Moldova în plus celor prevăzuți**

**în Declarația privind politica editorială pentru reflectarea alegerilor pentru funcția de președinte al Republicii Moldova și a referendumului republican constituțional din 20 octombrie 2024, a serviciului media audiovizual Radio Moldova, IP Compania „Teleradio-Moldova”.**

Start	End	Plasare
07:0	07:10	Luni-Duminică
10:10	10:15	Luni- Duminică
11:05	11:10	Sâmbătă-Duminică
11:10	11:15	Luni-Vineri
14:10	14:15	Luni-Duminică

**S-a votat: „PENTRU” - 6** (Arcadie Gherasim, Loretta Handrabura, Corneliu Popovici, Aurelian Dănilă, Irina Mațenko, Sergiu Stanciu)

**Președintele CSD**  
Arcadie Gherasim \_\_\_\_\_

**Secretarul CSD,**  
Sergiu Stanciu \_\_\_\_\_

